

我市首届猕猴桃采摘节在岚皋县举行

秦巴文旅

2021年10月13日
每周三出版
总第206期 5

主编 王建
执行主编 王拥
本版编辑 吴苏
专刊电话 0915-3311918
投稿邮箱 1030738808@qq.com

本报讯(通讯员 黄义 杨敏丽)10月12日,以“庆丰收、感党恩”为主题的安康市首届猕猴桃采摘节暨“三年百市百店千点”联展消费帮扶活动在岚皋县举行。

活动现场,岚皋县猕猴桃产业有限公司与江苏新怡华超市连锁有限公司、安康中守望企业管理有限公司、昆山山里来土特产公司等签订了500余万元的产品购销协议,16名全县优秀高素质职业农民受到表彰奖励。文艺节目《喜丰收》《好梦种进好土地》《万疆》《岚皋欢迎你》《姜姜长亭》《胜利秧歌》《敬酒舞》穿插进行,将现场氛围推向高潮。猕猴桃园争霸赛、果王争霸赛、抗旱保丰收等采摘趣味游戏吸引来自四面八方的游客参与其中,热闹非凡。现场还进行了岚皋特色农副产品展销、特色农业产业建设成果展示和网络直播带货等消费帮扶活动。

近年来,岚皋县立足县域资源禀赋,紧扣“生态立县、旅游强县、晒业兴县、开放活县”

四大战略,按照“园区承载、科技支撑、培育主体、打造品牌”的工作思路,打造了1个省级农业园区和一大批市县级农业园区,培育出了省市级农业产业化龙头企业19家、省市级产业化联合体5个,全面打响“巴山画廊·晒有岚皋”品牌。特别是猕猴桃产业,该县抢抓全省猕猴桃“东扩南移”战略发展机遇,坚持“六统一”原则,走资源优化利用、品种优选种植、高新技术引领、园区示范带动的创新发展之路,探索实践形成了在全省可复制可推广的山地猕猴桃栽培模式,先后使用涉农整合资金1.3亿元,撬动社会资本1.5亿元。

截止目前,全县共发展猕猴桃基地面积3.62万亩,其中标准化种植2.32万亩,野生改造1.3万亩,36个村股份合作社与26家经营主体联合创建猕猴桃园区51个,仅猕猴桃产业每年带动1700多户6100余人增加务工收入1600余万元。



袁华：乡村振兴战线上的「领头雁」

通讯员 张天兵 杨敏丽

“这些猕猴桃是我3年前栽种的,再过2年可以全面挂果,到时就能上市卖钱了。”10月10日,袁华信心满满地介绍道。

几年前,袁华回到家乡岚皋县佐龙镇,看到满山架岭生长的野生猕猴桃,突然想起了在成都开矿期间认识一个种植猕猴桃的朋友,想着岚皋优越的自然生态,自己是不是也可以试着种植猕猴桃。打定注意,袁华当即请来朋友到佐龙实地考察,在得到这里生态是猕猴桃优生区的肯定后,2017年他卖掉了房子,又从信用社贷款,共计投入430万元,从村上96户人家手中流转山地400亩,成立了岚皋县新园猕猴桃种植农民专业合作社,从四川购回种苗,请来朋友做技术指导,风风火火搞起了猕猴桃种植。

令袁华意想不到的,他的这一举动正好与猕猴桃产业“东扩南移”战略不谋而合,得到了政府的大力支持,几年来投资188万元为他修通了4公里进园的水泥路,为园区铺设长约15公里的引水管道,建起了6个大蓄水池,使基础设施得到了完善,实现了“水肥一体化”。

这几年,为了扶持他发展好猕猴桃产业,政府部门操碎了心,组织他外出到本省的眉县,以及远到贵州的修文县、四川的浦江学习,又是请专家时到园技术指导,才有了现在的大好局面。去年最早种植的50亩猕猴桃今年初就开始挂果,市场价格好,已卖了十几万块钱。到了年底,他在外地考察发现了两个口感好、多汁多浆的新品种,从湖南省请来15名师傅,用半个月时间把园区几百亩的猕猴桃全部嫁接,目前长势良好。

谈到未来的发展,袁华说,3年后整个园区就会全部挂果,如今县上已提前对接了上海好几家大超市,同时利用苏陕协作电商平台将猕猴桃带入了长三角等地销售,搞农业种植虽然周期长,但只要路子选对了,有政府部门的扶持,这项产业一定行。

汉滨区早阳镇“赏红叶览古村看产业忆乡愁”摄影大赛启动

今年是庆祝中国共产党建党100周年,也是“十四五”开局之年,更是乡村振兴的重要年份。为宣传汉滨区早阳镇乡村振兴建设,推介丰富的文化旅游资源,展示早阳新变化、群众新气象、干部新作为的精神风貌,决定从即日起开展“赏红叶览古村看产业忆乡愁”主题摄影作品征集活动。

- 一、活动主题
赏红叶览古村看产业忆乡愁
- 二、主办单位
汉滨区早阳镇
- 三、承办单位

《安康日报·秦巴文旅》编辑部

四、征稿内容

图片要求主题鲜明,贴近生活,画面简洁,能够展现出汉滨区早阳镇风土人情、美丽乡村、产业发展、人居环境以及干事创业经典的瞬间,作品拍摄成JPEG/PNG/PDF格式的图片,彩色、黑白均可,不小于2M,作品附简要说明。

五、征稿时间

从即日起至12月30日结束

六、奖项评选

征稿活动结束后,将邀请相关专家组成评委会,对参赛作品

品进行评选,分别评选出一、二、三等奖及优秀奖予以奖励。

七、投稿方式

1.稿件末尾标明作者真实姓名、工作单位、联系电话、邮箱、个人简历等。投稿邮箱:531579589@qq.com,联系人:王拥,电话:0915-3268516。

2.主办方对所有参与征集的作品择优刊用,通过媒体进行宣传,作者拥有著作权和署名权,对于所有获奖和入选作品,主办单位有权在出版画册、举办展览、开展各类宣传中使用,不再支付稿酬。



“巴山一夜风,木叶映天红;色比桃花艳,秋如春意浓”。金秋时节,有着汉滨区“东大门”之称的早阳镇,万山红遍,层林尽染,如诗如画,令人陶醉。

初秋之叶,黄绿相间,山林犹如撒金的锦缎,黄叶鲜嫩,绿叶苍翠,漫山遍野异彩纷呈,变化万千,斑斓多姿。仲秋之叶,色彩驳杂,山林犹如暖色调的巨型地毯,红、黄、橙、紫调配出五彩的色调,姹紫嫣红胜似二月花季,热闹非凡好比盛会博览。深秋之叶,以红为主,秋叶七彩织锦,烟霞盖地,崖为赤壁,河变赤水,路皆丹道,天水尽染,群山溪瀑融为一体,七彩倒影与水共流,流光溢彩相互辉映,直教人心醉神迷。

你看,那满山的明媚绚烂,原汁原味的自然风光,构成一幅色彩斑斓的优美画卷。山林掩映下的高山古村落、风韵古朴的农家土屋、屹立千年的鬼家大院,时隐时现的溪流、零星散落的稻田、繁花似锦的山峦,连接成片的烤烟、颜色斑斓的五彩椒、数百亩柑橘,如梦似幻的汉江、干净整洁的新型社区,特别是两边山岭上郁郁葱葱的林木,疏密相间,浓淡相宜,它们一同铺排在壮丽的山河秀色,成为当地最亮眼的生态景观。

走在曲径通幽的小路上,路旁森林密布,蝉鸣鸟叫,悠闲自在,山间溪流滴答,低吟浅唱,鱼儿在乌潭里追逐嬉戏,螃蟹在石板下捕捉迷藏,溪边野花野草自由生长,林间不乏柔弱的藤蔓,正努力伸直了纤腰,向着阳光攀升。偶尔,会撞见野鸡在树枝上腾挪跳动,野兔在草丛里四处张望,山间云海腾浪,渺渺茫茫,峰岚轻纱曼舞,袅袅娜娜,蜿蜒盘旋的山道,如同飘带在风中摆动。

近年来,早阳镇党委、政府利用当地的生态资源,借山水之长美,营人文之灿烂,修葺了古院落、古遗址,修建了休闲广场、避暑山庄等设施,开设了土特产、工艺品、农家乐店面,将集镇打造成宜居宜游的特色小镇。如果想看层林尽染的红叶,那么早阳就是最佳选择。这里距安康中心城区15公里,东接旬阳县、南邻汉江,西康高铁、316国道穿境而过,全镇总面积205平方公里,产业以烤烟、畜牧、辣椒、药材为主,环境优美,风景如画,森林覆盖率达到98%,空气洁净清新,对于久居城市的人们来说,这里是一个天然氧吧,是缓解都市人工作压力、回归大自然最好的地方。

汉滨区早阳镇：红叶流丹 古村养眼 等你「打卡」



图/记者 张思成 摄

文/记者 王拥 通讯员 柯贤会 陈治明

亮福珠宝
LIANGFU JEWELRY
亮福珠宝 幸福一生
深受消费者喜爱珠宝品牌

安福金店 电话: 8889880 8186969